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світлана КИрій, 
науковий співробітник відділу науково-документного 
забезпечення ДНПБ України імені В.О. Сухомлинського 

22 лютого 2011 р. з нагоди 155річчя від дня на
родження софії Федорівни Русової (1856–1940),  
видатного українського вченого, педагога, громад
ського діяча, відбулися Педагогічні читання «Твор-
ча реалізація ідей Софії Русової в сучасній педа-
гогічній практиці». Організаторами заходу стали 
Національна академія педагогічних наук України, 
Державна науковопедагогічна бібліотека України 
імені В.О. сухомлинського, Педагогічний музей Ук
раїни, Головне управління освіти і науки Київської 
міської державної адміністрації. 

У програмі Педагогічних читань було перед
бачено: урочисте відкриття виставки «берегиня 
дошкільної педагогіки» і наукове засідання, в яких 
взяли участь учені, дослідники життя і діяльності 
с.Ф. Русової, педагоги, котрі втілюють її ідеї в нав
чальновиховний процес освітніх закладів України, 
освітяни, бібліотекарі, викладачі та студенти Інсти
туту розвитку дитини НПУ імені м.П. Драгоманова, 
громадські діячі та ін. 

Педагогічні читання було розпочато у виставко
вому залі Педагогічного музею України, де науковці 
музею організували виставку, присвячену життю і 
творчості с.Ф.  Русової «берегиня дошкільної педа
гогіки». Крім музейних експонатів, на виставці були 
представлені роботи вихованців школи – дитячого 
садка №584 імені софії Русової (м. Київ) та експозиція 
центру педагогічної спадщини с.Ф. Русової (смт Ріп
ки Чернігівської області). Педагогічні колективи цен
тру та школисадка втілюють ідеї великого педагога в 
своїй практичній діяльності. Відкрив захід директор 
Педагогічного музею України В.П.  малюга, з приві
тальним словом виступила Н.П. Дічек – доктор педа
гогічних наук, завідувач лабораторії історії педагогіки 
Інституту педагогіки НАПН України, яка відзначила 
важливість об’єднання зусиль зазначених організа
цій у відзначенні 155ї річниці від дня народження 
с.Русової, зокрема у проведенні Педагогічних чи
тань. цікаву і змістовну екскурсію по виставці провів 
кандидат історичних наук О.І. міхно. У своїй розповіді 
він посилався на історичні джерела, ознайомлював з 
рідкісними раритетними виданнями, представлени
ми в музеї, цитував вислови с.Русової тощо.

Наукове засідання відбулося у приміщенні чи
тального залу Філії №1 Державної науковопедаго
гічної бібліотеки України ім.  В.О.  сухомлинського 
НАПН України. Привітала учасників Педагогічних 
читань кандидат історичних наук, старший науко

вий співробітник, заслужений працівник культури 
України, директор ДНПб України ім. В.О. сухомлин
ського П.І. Рогова. Ведучою засідання була О.В. су
хомлинська – доктор педагогічних наук, професор, 
академіксекретар Відділення загальної педагогіки 
та філософії освіти НАПН України. 

На Педагогічних читаннях «Творча реалізація 
ідей софії Русової в сучасній педагогічній практиці» 
було заслухано вісім виступів, зокрема:

 • «Спадщина Софії Русової і дошкілля початку 
ХХІ століття» (О.В. Коваленко (Пшеврацька) – кан
дидат педагогічних наук, доцент кафедри методики 
і технології дошкільної освіти Педагогічного інсти
туту Київського університету імені бориса Грінчен
ка, м. Київ); 

 • «Ціннісні імперативи творчої спадщини Софії 
Русової у контексті сучасних націотворчих процесів 
в Україні» (О.В. Джус – кандидат педагогічних наук, 
доцент Прикарпатського національного універси
тету імені Василя стефаника, м. ІваноФранківськ); 

 • «Презентація книги «Софія Русова і сьогоден-
ня» (м.П. Ільків – директор загальноосвітньої шко
лисадка №7, м. ІваноФранківськ); 

 • «Творча реалізація ідей С.Русової в процесі 
підготовки майбутніх спеціалістів Чернігівсь-
кого національного педагогічного університету 
імені Т.Г. Шевченка» (І.В. Зайченко – доктор педаго
гічних наук, професор, завідувач кафедри дошкіль
ної освіти та практичної психології Чернігівсь
кого національного педагогічного університету 
імені Т.Г. Шевченка, м. Чернігів); 

 • «Гурт плекання української мови імені Софії 
Русової» (І.І. Вачнадзе – керівник гурту плекання ук
раїнської мови імені софії Русової, м. Чернігів) та ін. 

На завершення Педагогічних читань у концерт
ній програмі прозвучали: «Рапсодія» миколи лисен
ка, присвячена софії Русовій, у виконанні А.І. Халі
кової – викладача Київського інституту музики імені 
Р.м. Глієра, лауреата міжнародних конкурсів, та уро
чиста пісня «софія» у виконанні викладачів центру 
педагогічної спадщини с.Ф.  Русової під акомпане
мент л.я. скиби – автора музики, музичного керів
ника центру педагогічної спадщини с.Ф. Русової. 

Для учасників Педагогічних читань фахівця
ми бібліотеки також було підготовлено книжкову 
виставку з фондів ДНПб України ім. В.О. сухомлин
ського «софія Русова: педагогпросвітитель, дер
жавний діяч (1856–1940)», на якій були широко 
представлені вибрані твори педагога, збірки, ок
ремі праці, як раритетні видання, так і сучасні, а та
кож дослідження науковців, присвячені життєвому 
й творчому шляху с.Ф. Русової. 
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